
 

 

 

Κοινοβουλευτική Ομάδα 
Λεωφ. Ηρακλείου 145, 14231 ΝΕΑ ΙΩΝΙΑ,  
τηλ.: 2102592213, 2102592105, 2102592258, fax: 2102592097 
e-mail :  ko@vouli .kke.gr,  http:/ /www.kke.gr 
Γραφεία Βουλής: 2103708168, 2103708169, fax: 2103707410 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

 
Θέμα: Λήψη των αναγκαίων μέτρων αντιπυρικής πρόληψης και προστασίας στην ΠΕ 
Ηρακλείου Κρήτης,  μπροστά στην έναρξη της νέας αντιπυρικής περιόδου. 
 

Μία ακόμα αντιπυρική περίοδος ξεκίνησε πριν λίγες μέρες και τα προβλήματα που αφο-
ρούν την Πυροσβεστική Υπηρεσία στον Νομό Ηρακλείου παραμένουν, καθώς και οι αιτίες 
τους, όπως άλλωστε συμβαίνει σε όλη τη χώρα.  

Ειδικότερα, η Πυροσβεστική Υπηρεσία στον Νομό Ηρακλείου την προηγούμενη χρονιά 
κλήθηκε να αντιμετωπίσει περισσότερα από 100 περιστατικά πυρκαγιών σε αγροτικές, δα-
σικές και αστικές περιοχές, ανάμεσά τους και η μεγάλη πυρκαγιά στη ΒΙ.ΠΕ. Ηρακλείου.  

Έχει στη ευθύνη της αστική περιοχή με κατοικίες, σχολεία, Κέντρα Υγείας και Νοσοκο-
μεία, βιομηχανικές μονάδες και δασικές εκτάσεις, ενώ στον Νομό ο πληθυσμός αυξάνεται 
ραγδαία το καλοκαίρι. Για παράδειγμα, στην περιοχή της Χερσονήσου υπάρχουν πάνω από 
33.000 κλίνες μόνο σε ξενοδοχειακές μονάδες, χωρίς δηλαδή να υπολογίζονται καταλύματα 
βραχυχρόνιας μίσθωσης ή άλλου τύπου διαμονή. Αυτό σημαίνει ότι κατά την τουριστική πε-
ρίοδο ο πληθυσμός της περιοχής αυξάνεται εκθετικά, αφού φιλοξενεί περισσότερους από 
700.000 τουρίστες ετησίως. Αντίστοιχα στον νότο του Νομού υπάρχει σημαντική αύξηση του 
πληθυσμού τους καλοκαιρινούς μήνες. 

Ταυτόχρονα, εξαιτίας και του κλίματος της περιοχής,  η Υπηρεσία βρίσκεται για πολλα-
πλές ημέρες σε κατάσταση Επιφυλακής (επίπεδο 4).  

Παρά όλα τα παραπάνω, η Πυροσβεστική Υπηρεσία στον Νομό Ηρακλείου παραμένει 
υποστελεχωμένη, με μόλις 4 Πυροσβεστικούς Σταθμούς, με σοβαρές ελλείψεις σε υλικοτε-
χνική υποδομή, οχήματα, εξοπλισμό, κτιριακές εγκαταστάσεις. Παραμένει και η ελαστικο-
ποίηση των εργασιακών σχέσεων και οι διαφορετικές εργασιακές σχέσεις του προσωπικού 
στο Πυροσβεστικό Σώμα (μόνιμοι, εποχικοί, πενταετούς υποχρέωσης, επταετείς πυροσβέ-
στες της Ειδικής Μονάδας Δασικών Επιχειρήσεων (Ε.ΜΟ.Δ.Ε.)).  

Έντονη ανησυχία προκαλεί επιπλέον το γεγονός ότι η Πυροσβεστική Υπηρεσία Ηρα-
κλείου κρίθηκε υπεράριθμη από το Αρχηγείο του Πυροσβεστικού Σώματος, παρά τις μεγά-
λες ελλείψεις και τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά του Νομού, την  υπερεργασία των πυροσβε-
στών και τις εκατοντάδες οφειλόμενες ημερήσιες αναπαύσεις - ρεπό και άδειες, που έχουν 
συσσωρευτεί για κάθε πυροσβέστη.  

Όλα αυτά είναι αποτέλεσμα της διαχρονικής πολιτικής των κυβερνήσεων της ΝΔ, ΣΥΡΙΖΑ 
και του ΠΑΣΟΚ/ΚΙΝΑΛ, στα πλαίσια της οποίας, σύμφωνα με τις κατευθύνσεις της ΕΕ, η 
πυροπροστασία θεωρείται κόστος και έργο που δεν παράγει συγκριτικό πλεονέκτημα,  δεν 
ανταποδίδει κέρδος, ενώ  τα δάση και η γη αντιμετωπίζονται ως εμπορεύματα, για την ενί-
σχυση των κάθε φορά επενδυτικών επιδιώξεων κερδοφορίας των επιχειρηματικών ομίλων.   

Στα πλαίσια αυτά, η σημερινή κυβέρνηση της ΝΔ, όπως και όλες οι μέχρι σήμερα κυβερ-
νήσεις,  προώθησαν την αντιεπιστημονική διάσπαση της ενιαίας διαχείρισης των δασών, με 
τον διαχωρισμό της πρόληψης από την κατάσβεση, δεν παίρνουν κανένα ουσιαστικό μέτρο 
για την οργάνωση των επίγειων δυνάμεων και την πρόσληψη του αναγκαίου μόνιμου προ-
σωπικού, διατηρούν την υποχρηματοδότηση και υποστελέχωση των εμπλεκόμενων με τις 
δασικές πυρκαγιές υπηρεσιών (Δασική, Πυροσβεστικό Σώμα).  
ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, τι μέτρα θα πάρει άμεσα η κυβέρνηση για:  
- Να μην μετατεθεί κανείς πυροσβέστης από την Πυροσβεστική Υπηρεσία Ηρακλείου. 
Αντίθετα, να καλυφθούν όλες οι πραγματικές ανάγκες με μόνιμο προσωπικό, ώστε -μεταξύ 
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άλλων- να επαρκεί για την εφαρμογή της πρόβλεψης του «νέου δόγματος» για την τριμελή 
επάνδρωση στα δασικά οχήματα του Πυροσβεστικού Σώματος,  χωρίς να εξουθενώνεται 
περαιτέρω το υφιστάμενο προσωπικό. 
- Να στελεχωθεί η Πυροσβεστική Υπηρεσία Ηρακλείου με τα αναγκαία τεχνικά μέσα, 
οχήματα, εξοπλισμό και να εξασφαλιστούν οι απαιτούμενες συνθήκες για τις κτιριακές 
υποδομές. 
- Να αναβαθμιστούν σε Πυροσβεστικούς Σταθμούς τα Πυροσβεστικά Κλιμάκια Χερσονήσου 
και Μοιρών και να στελεχωθούν πλήρως με μόνιμο προσωπικό. 
- Να χορηγηθούν όλα τα οφειλόμενα ρεπό στους πυροσβέστες. 
- Να μονιμοποιηθούν όλοι οι εποχικοί, πενταετείς και επταετείς πυροσβέστες και να 
εφαρμοστεί  ένα σύγχρονο μισθολόγιο, που θα λαμβάνει υπόψη το σημερινό κόστος ζωής. 
Επίσης, να καθιερωθεί πενθήμερη βδομάδα εργασίας, με πλήρη αποζημίωση των 
υπερωριών, των νυχτερινών, των εξαιρέσιμων και αργιών, όπως προβλέπεται για τους 
υπόλοιπους δημόσιους υπαλλήλους. 
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